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Ata nº. 001/2025 
Sessão Plenária Ordinária do Colegiado Regional 

Data 25/02/2025 

Horário 09h45min  

Pautas 

1.​ Apreciação da Ata n. 011/2024;  

2.​ Homologação dos Pareceres 111/2024, 001, 002 e 003/2025 Ad 
referendum emitidos pelo Colegiado Regional do Campus 
Universitário de Pontes e Lacerda. 

3.​ Projeto Pedagógico do Curso de Agronomia, proposta de oferta em 
substituição à Licenciatura em Letras no Campus de Pontes e 
Lacerda; ​ 

4.​ Alteração da nomenclatura no Projeto Pedagógico do Curso de 
Tecnologia em Agropecuária - Curso ofertado em Campos de Júlio. 

5.​ Calendário das sessões plenária do Colegiado Regional no ano de 
2025; 
 

Inclusões 
de pauta 

6. Apreciação do Evento de Extensão “Melhoramento genético de 
plantas: qualidade de sementes e indicações produtivas para os 
produtores, visando maior eficiência e sustentabilidade na produção 
agrícola”, coordenado pelo docente Michel Douglas Santos Ribeiro. 

7. Apreciação do Relatório Anual de Ações de Extensão do Centro de 
Línguas de Pontes e Lacerda, coordenado pela professora Carmem Zirr 
Artuzo.  

8. Autorização de viagem ao professor e coordenador do curso de 
Direito Alex Fabiano da Silva Lopes. 
 

 Aos vinte e cinco dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e cinco, às nove 

horas e quarenta e cinco minutos, deu-se início a primeira plenária ordinária do 

Colegiado Regional do Campus de Pontes e Lacerda, presencial e via plataforma online 

Google Meet no link: https://meet.google.com/dss-zpaa-oic. Estiveram presentes os 

seguintes membros: docentes Edson Sadayuki Eguchi, Heitor Marcos Kirsch, Jocilaine 

https://meet.google.com/dss-zpaa-oic
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Garcia, os técnicos Claudeir Dias e Rafael Diniz da Costa e a discente Janiele Brito dos 

Santos. Assim, os docentes Madalena Aparecida Machado, Maria Aparecida Pereira 

Pierangeli e Jeison Batista Almeida apresentaram justificativa quanto à ausência. O 

presidente da sessão e Diretor de Unidade Regionalizada em Substituição, Osvaldo 

Martins de Souza, declarou aberta a sessão do Colegiado Regional e na sequência 

abriu espaço para retirada, inclusão ou mudança na ordem das pautas. Sem 

manifestação dos conselheiros, o presidente informou que havia a inserção de três 

pautas, sendo as inclusões de pauta aprovadas e as deliberações ocorreram na 

seguinte ordem: 1) Apreciação da Ata n. 011/2024: O presidente da sessão colocou a 

ata n. 011/2024 referente à décima sessão plenária ordinária do Colegiado Regional 

para apreciação e foi aprovada pelos conselheiros; 2) Homologação dos Pareceres 
111/2024, 001, 002 e 003/2025 Ad referendum: Por fim, o presidente iniciou a leitura 

dos pareceres ad referendum emitidos em caráter de urgência e após a apresentação, 

submeteu os referidos pareceres para apreciação. Em unanimidade, os conselheiros 

deliberaram pela aprovação dos pareceres. 3) Projeto Pedagógico do Curso de 
Bacharelado em Agronomia, proposta de oferta em substituição à Licenciatura 
em Letras no Campus de Pontes e Lacerda: foi encaminhado ao Colegiado Regional 

a solicitação de aprovação ao Projeto Pedagógico do Curso de Bacharelado em 

Agronomia, a ser implementado no câmpus de Pontes e Lacerda, como oferta contínua 

tendo em vista a suspensão de dois anos de ingresso no curso de Licenciatura em 

Letras. O PPC foi confeccionado pelo Núcleo Docente Estruturante - NDE do Curso de 

Bacharelado em Zootecnia e aprovado pelo Colegiado da Faculdade de Linguagem, 

Ciências Agrárias e Sociais Aplicadas. Após as análises, os conselheiros aprovaram por 

unanimidade o PPC do Curso de Bacharelado em Agronomia, bem como, autorizaram a 

tramitação necessária para sua implementação no câmpus de Pontes e Lacerda. 4) 
Alteração da nomenclatura no Projeto Pedagógico do Curso de Tecnologia em 
Agropecuária - Curso ofertado em Campos de Júlio:  o Colegiado recebeu a 

demanda de readequação da nomenclatura do PPC do Curso de Tecnologia em 

Agropecuária, tendo em vista o Catálogo Nacional de Cursos Superiores de Tecnologia 
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emitido pelo MEC através da Portaria MEC nº 514, de 04 de junho de 2024. Após 

debates e análise das áreas e eixos, os conselheiros deliberaram, de forma unânime, 

pela devolução do PPC ao Núcleo Docente Estruturante para que sejam realizadas as 

alterações pertinentes na grade de disciplinas, bem como, para melhor pormenorização 

junto ao prefeito de Campos de Júlio para avaliar o perfil do egresso que almejam para 

atender a demanda da região. 5) Calendário das sessões plenárias do Colegiado 
Regional no ano de 2025: Foi apresentado aos membros o cronograma das reuniões a 

serem realizadas pelo Colegiado no corrente ano, sendo proposto que as sessões 

ocorrerão no período matutino às quintas-feiras, preferencialmente na última semana 

do mês. Após análise os membros aprovaram o cronograma de forma unânime. 6) 
Apreciação do Evento de Extensão “Melhoramento genético de plantas: qualidade 
de sementes e indicações produtivas para os produtores, visando maior 
eficiência e sustentabilidade na produção agrícola”, coordenado pelo docente 
Michel Douglas Santos Ribeiro. O presidente apresentou a proposta do evento de 

extensão ao Colegiado, sendo oportunizado debates sobre o referido,  e, logo após a 

deliberação, foi aprovado por unanimidade, tendo em vista que o evento não prevê 

ônus para o câmpus. 7) Apreciação do Relatório Anual de Ações de Extensão do 
Centro de Línguas de Pontes e Lacerda, coordenado pela professora Carmem Zirr 
Artuzo. O presidente da sessão apresentou o relatório anual do Centro de Línguas 

coordenado pela docente Carmem Zirr Artuzo, e, após análise, os conselheiros 

aprovaram a proposta em unanimidade. 8) Autorização de viagem ao professor e 
coordenador do curso de Direito Alex Fabiano da Silva Lopes: Por fim, o presidente 

informou que havia recebido a demanda de autorização do docente Alex Fabiano da 

Silva Lopes, acerca da concessão de três diárias e auxílio com as passagens para o 

evento “Encontro Regional de Diretores e Coordenadores de Faculdades e Cursos de 

Direito de Instituições Públicas e Gratuitas da Região Centro-Oeste” que ocorrerá na 

Universidade de Brasília (UnB) no dia 09 de maio de 2025. Ocorre que, os conselheiros 

avaliaram de forma unânime pela devolução da demanda ao Diretor Político 

Pedagógico Financeiro, para que após análise, utilizasse de sua discricionariedade 
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para conceder ou negar o auxílio financeiro. Nada mais a relatar, esta ATA foi lavrada 

por Rayssa Kemily Freitas Ferreira Ramalho, será lida, apreciada e caso seja aprovada, 

será assinada por todos(as) os(as) conselheiros(as) presentes.  
Pontes e Lacerda - MT, 25/02/2025 

Conselheiros (as) do Colegiado 
Regional 

Assinatura 

Presidente do Colegiado Regional 

Osvaldo Martins de Souza  

Conselheiros (as) - segmento Docente 

Edson Sadayuki Eguchi  

Heitor Marcos Kirsch  

Jeison Batista de Almeida Ausente 

Jocilaine Garcia  

Madalena Ap. Machado Ausente 

Maria Ap. P. Pierangeli Ausente 

Conselheiros (as) - segmento PTES 

Claudeir Dias  

Rafael Diniz da Costa  

Conselheira – segmento Discente 

Janiele Brito dos Santos  

 


